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1. Εισαγωγή 
Από 01/04/2023, σύμφωνα με σχετική διάταξη (Ν.5015/23, άρθρο 15), έχει αλλάξει ο τρόπος 
παραγγελίας και αποζημίωσης (πληρωμής) των φαρμάκων για τα Νοσοκομεία του ΕΣΥ και το ΓΝΘ 
Παπαγεωργίου (στο εξής Νοσοκομεία). 

Με νέα διάταξη, στον Ν.5102/2024 άρθρο 22, η ΕΚΑΠΥ αναλαμβάνει τις διαδικασίες προμήθειας 
του συνόλου των φαρμακευτικών σκευασμάτων, για τις ανάγκες των νοσοκομείων του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.), του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης (Γ.Ν.Θ.) 
«ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ», καθώς και των Υγειονομικών Περιφερειών, 

εξαιρούμενων των εμβολίων, των ορών, των αερίων ή άλλων ειδικών κατηγοριών φαρμάκων (οι 
οποίες θα καθορίζονται με απόφαση Υπουργού). 

Οι παραγγελίες των Φορέων Υγείας / Νοσοκομείων τίθενται ηλεκτρονικά, μέσω ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας της ΕΚΑΠΥ, στην οποία θα έχουν πρόσβαση τόσο οι Φορείς Υγείας / Νοσοκομεία όσο 
και οι Φαρμακευτικές εταιρείες, το κάθε μέρος με διακριτούς χρήστες για κάθε διαδικασία. 

Στο παρόν παρέχονται οδηγίες χρήσης της ηλεκτρονικής πλατφόρμας της ΕΚΑΠΥ για τους 
χρήστες των φαρμακείων. 

Σημείωση. Στο παρόν περιγράφονται λειτουργίες και δυνατότητες που ενδέχεται να 
είναι διαθέσιμες μόνο αν ο χρήστης έχει την κατάλληλη διαβάθμιση. 

 

2. Είσοδος στην εφαρμογή 

Η είσοδος στην πλατφόρμα πραγματοποιείται με την καταχώρηση των στοιχείων εισόδου που σας 
έχουν δοθεί από τους διαχειριστές στην παρακάτω διεύθυνση: 
 
Διεύθυνση παραγωγικού περιβάλλοντος https://apps.ekapy.gov.gr/ 
Διεύθυνση δοκιμαστικού περιβάλλοντος https://appsdemo.ekapy.gov.gr/ 
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2.1 Υπενθύμιση κωδικού πρόσβασης 

Στην περίπτωση που έχουμε ξεχάσει τον κωδικό εισόδου, επιλέγουμε «Ξέχασα τον κωδικό μου». 
Στο πλαίσιο που εμφανίζεται πρέπει να καταχωρήσουμε το όνομα χρήστη που χρησιμοποιούμε 
καθώς και το λογαριασμό email που έχουμε δηλώσει στο σύστημα. 

Κατόπιν επιλέγουμε επαναφορά κωδικού και αν τα στοιχεία επαληθευτούν θα λάβουμε ένα 
μήνυμα με οδηγίες επαναφοράς του κωδικού πρόσβασης. 
 

3. Dashboard 
Μετά την επιτυχή είσοδο στην πλατφόρμα, οδηγούμαστε στην αρχική οθόνη του συστήματος η 
οποία περιλαμβάνει γενικές πληροφορίες σχετικά με τις παραγγελίες που βρίσκονται 
καταχωρημένες και αφορούν στο νοσοκομείο μας. 

Εμφανίζονται στατιστικά στοιχεία για τις καταχωρημένες παραγγελίες, οι τελευταίες παραγγελίες 
που έχουν καταχωρηθεί στο σύστημα καθώς και η κατάστασή τους, μηνύματα του συστήματος που 
μας αφορούν αλλά και ειδικό πλαίσιο γρήγορης αναζήτησης μιας παραγγελίας. 
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Στον πίνακα παραγγελιών εμφανίζονται οι τελευταίες παραγγελίες που έχουν καταχωρηθεί στο 
σύστημα και η κατάστασή τους. Οι παραγγελίες χαρακτηρίζονται με ειδική σήμανση ως εξής: 

Τακτική 
 

Έκτακτη 
 

Κατεπείγουσα 
 

Ο χαρακτηρισμός κάθε παραγγελίας αφορά τον τρόπο διαχείρισής της από την φαρμακευτική 
εταιρεία σε όρους επεξεργασίας και παράδοσης, σύμφωνα με τους συμφωνημένους όρους μεταξύ 
νοσοκομείου και φαρμακευτικής εταιρείας. 

Οι πιθανές καταστάσεις μιας παραγγελίας είναι οι εξής: 
Κατάσταση Περιγραφή κατάστασης 

Προσωρινή Καταχώρηση Η παραγγελία βρίσκεται σε καταχώρηση ειδών 

Οριστική Καταχώρηση Η παραγγελία έχει καταχωρηθεί οριστικά στο σύστημα και έχει προωθηθεί
στην εταιρεία για επιβεβαίωση 
ποσοτήτων παράδοσης 

Επιβεβαιωμένη – Σε 
αναμονή έκδοσης ΔΠ 

Η εταιρεία έχει επιβεβαιώσει τις ποσότητες προς παράδοση και η 
παραγγελία έχει προωθηθεί στο νοσοκομείο  προς  έκδοση  του  
σχετικού  δελτίου 
παραγγελίας 

Σε αναμονή έγκρισης ΔΠ Το νοσοκομείο έχει εκδώσει το σχετικό δελτίο παραγγελίας και αναμένει 
τη συγκέντρωση των σχετικών υπογραφών. Το νοσοκομείο δύναται να 
προωθήσει την παραγγελία στην επόμενη κατάσταση χωρίς την 
υποχρεωτική επισύναψη του υπογεγραμμένου δελτίου παραγγελίας. Σε 
αυτήν την περίπτωση, το νοσοκομείο καλείται να επισυνάψει το 
υπογεγραμμένο  δελτίο  παραγγελίας  όταν  αυτό 
βρίσκεται στη διάθεσή του. 

Σε επεξεργασία / 
Συγκέντρωση Ειδών 

Το νοσοκομείο έχει εκδώσει το δελτίο παραγγελίας και η παραγγελία έχει 
προωθηθεί στην εταιρεία για επεξεργασία και έναρξη αποστολής των 
ειδών 

Οριστικοποιημένη/Προς 
παράδοση 

Η εταιρεία έχει συγκεντρώσει τα είδη της παραγγελίας, έχει εκδώσει το 
σχετικό δελτίο αποστολής και τα είδη έχουν αποσταλεί προς παράδοση 
στο νοσοκομείο 

Ολοκληρωμένη Το νοσοκομείο έχει παραλάβει τα είδη και η παραγγελία μπορεί να 
ενταχθεί σε αίτημα πληρωμής. Το νοσοκομείο δύναται να προωθήσει την 
παραγγελία σε αυτήν την κατάσταση χωρίς την υποχρεωτική επισύναψη 
του υπογεγραμμένου πρακτικού παραλαβής. Σε αυτήν την περίπτωση, το 
νοσοκομείο καλείται να επισυνάψει το υπογεγραμμένο πρακτικό 
παραλαβής όταν αυτό βρίσκεται στη διάθεσή του. 

Υποβληθείσα Η εταιρεία έχει εντάξει την παραγγελία σε αίτημα πληρωμής (υποβολή) 

Ακυρωμένη Η παραγγελία έχει ακυρωθεί από το νοσοκομείο 
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Στα δεξιά κάθε παραγγελίας υπάρχει ειδική επιλογή η οποία μας οδηγεί στην αναλυτική παρουσίαση 
των στοιχείων της επιλεγμένης παραγγελίας. 
 

4. Διαχείριση Εντολών Αγοράς 
 4.1  Επιλογή Φορέα (Νοσοκομείου / Κέντρου Υγείας) 

Σε περιπτώσεις όπου ο χρήστης είναι αντιστοιχισμένος σε περισσότερους από έναν φορείς (π.χ. Κεντρικό 
Νοσοκομείο και ένα ή περισσότερα Κέντρα Υγείας), απαιτείται η επιλογή του φορέα με τον οποίο 
επιθυμεί να εργαστεί. 

 
Μετά την είσοδο στο σύστημα, εμφανίζονται από προεπιλογή τα δεδομένα του κεντρικού φορέα που 
έχει οριστεί για τον χρήστη. 

 
 

Για την προβολή ή διαχείριση δεδομένων άλλου φορέα, ο χρήστης θα πρέπει να πραγματοποιήσει αλλαγή 
φορέα. 

4.1.1 Διαδικασία επιλογής φορέα 
Η επιλογή φορέα πραγματοποιείται από το επάνω δεξί μέρος της οθόνης, μέσω της επιλογής «Επιλογή 
Πελάτη». 

 
Στο αναδυόμενο παράθυρο που εμφανίζεται, ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να αναζητήσει τον επιθυμητό 
φορέα μέσω του πεδίου «Αναζήτηση Πελάτη» ή να τον επιλέξει απευθείας από τη λίστα διαθέσιμων 
φορέων (Νοσοκομείων ή Κέντρων Υγείας). 



E.K.A.Π.Υ. – Οδηγίες Χρήσης Εφαρμογής ΕΚΑΠΥ.Net 

Έκδοση Νοσοκομείων και Φορέων Υγείας 
 

8 

 

 

 
Με την επιλογή «ΕΠΙΛΟΓΗ ΠΕΛΑΤΗ», το σύστημα φορτώνει τα δεδομένα του επιλεγμένου φορέα και 
ενημερώνει όλες τις διαθέσιμες ενότητες (όπως παραγγελίες, αιτήσεις και εντολές αγοράς), ώστε να 
εμφανίζονται αποκλειστικά τα στοιχεία που σχετίζονται με αυτόν. 

 

 
 

Επισημαίνεται ότι κάθε ενέργεια που πραγματοποιείται στο σύστημα (όπως καταχώρηση, επεξεργασία ή 
προβολή δεδομένων) αφορά αποκλειστικά τον επιλεγμένο φορέα. Για τον λόγο αυτό, ο χρήστης θα πρέπει 
να επιβεβαιώνει ότι έχει επιλέξει τον σωστό φορέα πριν προχωρήσει σε οποιαδήποτε ενέργεια. 

 
4.2 Διαχείριση Εντολών Αγοράς 

4.2.1 Εισαγωγή – Κεντρική Οθόνη 
Η επιλογή «Διαχείριση Εντολών Αγοράς» χρησιμοποιείται για να παρακολουθούμε την εξέλιξη των 
εντολών αγοράς που έχουμε καταχωρήσει στο σύστημα. 
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Χρησιμοποιώντας τα διαθέσιμα κριτήρια αναζήτησης : 

 Αριθμός εντολής αγοράς 
 Κατάσταση εντολής αγοράς 
 Εταιρεία 
 Αριθμός Παραγγελίας 
 Ημερ/νία Οριστικής Καταχώρισης Από 
 Ημερ/νία Οριστικής Καταχώρισης Έως 

Και επιλέγοντας «Αναζήτηση» περιορίζουμε τη λίστα των αποτελεσμάτων στις επιθυμητές 
εγγραφές. 

Στον πίνακα εντολών αγοράς εμφανίζονται οι παραγγελίες που ικανοποιούν τα κριτήρια 
αναζήτησης. Οι εντολές αγοράς χαρακτηρίζονται με ειδική σήμανση ως εξής: 

Τακτική 
 

Έκτακτη 
 

Κατεπείγουσα 
 

 
Ο χαρακτηρισμός κάθε εντολής αγοράς αφορά τον τρόπο διαχείρισής της από την φαρμακευτική 
εταιρεία σε όρους επεξεργασίας και παράδοσης, σύμφωνα με τους συμφωνημένους όρους μεταξύ 
φορέα υγείας / νοσοκομείου και φαρμακευτικής εταιρείας. 
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Οι πιθανές καταστάσεις μιας εντολής αγοράς είναι οι εξής: 
Κατάσταση Περιγραφή κατάστασης 

Προσωρινή Καταχώρηση Η εντολή αγοράς βρίσκεται σε καταχώρηση ειδών 

Οριστική Καταχώρηση Η εντολή αγοράς έχει καταχωρηθεί οριστικά στο 
σύστημα και έχει προωθηθεί  στην εταιρεία για 
επιβεβαίωση ποσοτήτων παράδοσης 

Επιβεβαιωμένη – Σε αναμονή 
έκδοσης ΕΑ 

Η εταιρεία έχει επιβεβαιώσει τις ποσότητες προς 
παράδοση και η εντολή αγοράς έχει προωθηθεί στο 
νοσοκομείο προς έκδοση του σχετικού δελτίου εντολής 
αγοράς 

Σε αναμονή έγκρισης εντολής 
αγοράς 

Το νοσοκομείο έχει εκδώσει το σχετικό δελτίο εντολής 
αγοράς και αναμένει τη συγκέντρωση των σχετικών 
υπογραφών. Το νοσοκομείο δεν δύναται να 
προωθήσει την εντολή αγοράς στην επόμενη 
κατάσταση χωρίς την υποχρεωτική επισύναψη του 
υπογεγραμμένου δελτίου εντολής αγοράς. 

Εγκεκριμένη Το νοσοκομείο έχει προχωρήσει στην έγκριση της 
εντολής αγοράς. 

Ακυρωμένη Η εντολή αγοράς έχει ακυρωθεί από το νοσοκομείο 

 

 
4.3 Ροή Εντολής Αγοράς  

4.3.1 Καταχώρηση Νέας Εντολής Αγοράς 
Η καταχώρηση νέας Εντολής Αγοράς εκκινεί με την ειδική επιλογή «Εντολές Αγοράς->Νέα 
Εντολή Αγοράς» στο αριστερό menu επιλογών. 
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Στο ειδικό πλαίσιο αναζήτηση πληκτρολογούμε οποιαδήποτε στοιχείο γνωρίζουμε για το σκεύασμα 
που μας ενδιαφέρει (εμπορική ονομασία, κωδικό ΕΟΦ κλπ) και επιλέγουμε «Αναζήτηση». 

Τα αποτελέσματα εμφανίζονται ομαδοποιημένα ανά σύμβαση που το σκεύασμα είναι διαθέσιμο για 
τον φορέα υγείας / νοσοκομείο μας. Επιπλέον, εμφανίζεται και η διαθέσιμη ποσότητα της σχετικής 
σύμβασης. 

Στο ειδικό πεδίο «Επιθυμητή Ποσότητα» καταχωρούμε την ποσότητα που επιθυμούμε να 
παραγγείλουμε και επιλέγουμε «Παραγγελία». Με αυτόν τον τρόπο δημιουργείται μια νέα Εντολή 
αγοράς προς την εταιρεία που προμηθεύει το επιλεγμένο σκεύασμα, με την επιλεγμένη ποσότητα και 
το σύστημα μας οδηγεί στις αναλυτικές πληροφορίες της Εντολής Αγοράς. 

Το σύστημα μας οδηγεί στην αναλυτική προβολή της εντολής αγοράς όπου μπορούμε να δούμε όλα τα 
στοιχεία αλλά και να επεξεργαστούμε τα είδη και τις ποσότητες της παραγγελίας όπως επίσης να 
προχωρήσουμε και στην εισαγωγή επιπλέον σκευασμάτων. 
 

 
Η προεπιλεγμένη διεύθυνση αποστολής (ship to/φαρμακείο) είναι η βασική καταχωρημένη διεύθυνση 
του νοσοκομειακού φαρμακείου, όπως αυτή έχει καταχωρηθεί από τον διαχειριστή του φορέα υγείας 
/ νοσοκομείου. 
 
Στην περίπτωση που επιθυμούμε να αλλάξουμε τη διεύθυνση αποστολής (ship to/φαρμακείο) 
επιλέγουμε «Αλλαγή διεύθυνση αποστολής», όπως φαίνεται παρακάτω: 
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Στο πλαίσιο που εμφανίζεται, επιλέγουμε την επιθυμητή διεύθυνση αποστολής από τις διαθέσιμες 
επιλογές και κατόπιν επιλέγουμε «Αλλαγή Διεύθυνσης Αποστολής». 

Η κάθε διεύθυνση αποστολής (ship to/φαρμακείο) συνδέεται με την αντίστοιχη επιτροπή 
παραλαβής. 
 

 

 
Ο προεπιλεγμένος τύπος της εντολής αγοράς είναι «Τακτική». Μπορούμε να αλλάξουμε τον τύπο της 
εντολής αγοράς επιλέγοντας «Αλλαγή Τύπου Εντολής Αγοράς», όπως φαίνεται παρακάτω: 

 

Στο πλαίσιο που εμφανίζεται, επιλέγουμε τον επιθυμητό τύπο και επιλέγουμε «Αλλαγή Τύπου 
Εντολής Αγοράς». 

 
Επιπλέον, μπορούμε να προσθέσουμε νέα είδη στην εντολή αγοράς με την επιλογή 
«Προσθήκη Ειδών». 
 

 
Σημείωση 1#. Κατά την προσθήκη επιπλέον είδους στην εντολής αγοράς, μπορούμε να 
επιλέξουμε είδη τα οποία είναι της ίδιας προμηθεύτριας εταιρείας χωρίς να υπάρχει 
περιορισμός στην σύμβαση προμήθειας του αρχικού είδους-σκευάσματος. 

Σημείωση 2#. Σε περίπτωση που η ζητούμενη ποσότητα υπερβαίνει την στατιστικώς 
οριζόμενη εκτιμώμενη ποσότητα, ο χρήστης καλείται να καταχωρήσει το πεδίο των 
σχολίων. 
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Σημείωση 3#. Σε περίπτωση που η ζητούμενη ποσότητα συγκεκριμένου σκευάσματος δεν είναι 
διαθέσιμη λόγω ειδικών όρων της επιλεγμένης συμβάσης , η εφαρμογή παρέχει στον χρήστη την 
δυνατότητα επιλογής άλλου σκευάσματος ιδίας δραστικής. 

 
Οι διαθέσιμες επιλογές διαχείρισης είναι οι εξής: 

Προσθήκη Ειδών Αν επιθυμούμε να προσθέσουμε νέα είδη στην εντολή 
αγοράς 

Προσωρινή καταχώριση 
εντολής αγοράς 

Αν επιθυμούμε την προσωρινή καταχώρηση της εντολής
αγοράς ώστε να την επεξεργαστούμε αργότερα 

Οριστική καταχώρηση 
εντολής αγοράς 

Αν επιθυμούμε να οριστικοποιήσουμε την εντολή 
αγοράς και να την προωθήσουμε στην εταιρεία  προς  
επιβεβαίωση  ειδών  και 
ποσοτήτων 

Ακύρωση εντολής αγοράς Αν επιθυμούμε να ακυρώσουμε την εντολή αγοράς 
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4.3.2 Οριστική Καταχώριση Εντολής Αγοράς 
Μετά την οριστική καταχώρηση της εντολής αγοράς, αυτή προωθείται στην προμηθεύτρια εταιρεία 
ώστε να με τη σειρά της να επιβεβαιώσει τη διαθεσιμότητα των ειδών και τις ποσότητες που είναι 
σε θέση να παραδώσει. 

Η εντολή αγοράς θα βρίσκεται σε κατάσταση «Οριστική Καταχώρηση» μέχρι να ολοκληρώσει τη 
σχετική διαδικασία η προμηθεύτρια εταιρεία. 

Οι διαθέσιμες επιλογές διαχείρισης είναι οι εξής: 
Ακύρωση εντολής αγοράς Αν επιθυμούμε να ακυρώσουμε την εντολή αγοράς 

 
4.3.3 Έκδοση δελτίου Εντολής Αγοράς 
Μετά την επιβεβαίωση διαθεσιμότητας ειδών και ποσοτήτων από την προμηθεύτρια εταιρεία η 
εντολής αγοράς βρίσκεται σε κατάσταση «Επιβεβαιωμένη – Σε αναμονή έκδοσης ΕΑ» και είμαστε 
έτοιμοι να εκδώσουμε το αντίστοιχο δελτίο εντολής αγοράς. 

Η έκδοση του δελτίου εντολής αγοράς πραγματοποιείται μέσω της ειδικής επιλογής «Έκδοση 
Εντολής Αγοράς» στην ενότητα «Έγγραφα Εντολής Αγοράς». 

 
Επιλέγοντας την έκδοση του δελτίου εντολής αγοράς εμφανίζεται νέα επιλογή «Λήψη Εντολής 
Αγοράς» μέσω της οποίας μπορούμε να δούμε και να εκτυπώσουμε το δελτίο εντολής αγοράς ώστε 
να προχωρήσουμε στην συγκέντρωση των σχετικών υπογραφών. 
 

Αντίστοιχα, είναι διαθέσιμη η επιλογή «Επισύναψη υπογεγραμμένου δελτίου εντολής αγοράς» 
μέσω της οποίας μπορούμε να κάνουμε upload το υπογεγραμμένο δελτίο εντολής αγοράς και να 
προχωρήσουμε την εντολή αγοράς στην επόμενη φάση. 
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Οι διαθέσιμες επιλογές διαχείρισης είναι οι εξής: 
Λήψη δελτίου εντολής αγοράς Για την προβολή και εκτύπωση του δελτίου 

εντολής αγοράς 

Επισύναψη υπογεγραμμένου δελτίου 
εντολής αγοράς 

Για τη μεταφόρτωση του υπογεγραμμένου 
δελτίου εντολής αγοράς στο σύστημα 

Έγκριση εντολής αγοράς Για την προώθηση της εντολής αγοράς στην 
προμηθεύτρια εταιρεία 

Ακύρωση εντολής αγοράς Αν επιθυμούμε να ακυρώσουμε την εντολής 
αγοράς 

 
4.3.4 Έγκριση δελτίου Εντολής Αγοράς 

Μετά την επισύναψη του υπογεγραμμένου δελτίου εντολής αγοράς, είναι διαθέσιμη η επιλογή 
«Έγκριση Εντολής Αγοράς». 

 
Μετά την έγκριση του δελτίου εντολής αγοράς, πραγματοποιείται ένας μετασχηματισμός της 
εντολής αγοράς σε διακριτές παραγγελίες για κάθε ξεχωριστή σύμβαση. Κάθε παραγγελία 
προωθείται εκ νέου στην προμηθεύτρια εταιρεία ώστε να με τη σειρά της να προχωρήσει στην 
συγκέντρωση και αποστολή των ειδών της παραγγελίας. 

Η παραγγελία θα βρίσκεται σε κατάσταση «Σε επεξεργασία / Συγκέντρωση Ειδών» μέχρι να 
ολοκληρώσει τη σχετική διαδικασία η προμηθεύτρια εταιρεία και να συνεχίσει από εκεί η ροή της 
παραγγελίας. 

 

5. Παραγγελίες 
5.1 Διαχείριση Παραγγελιών 

5.1.1 Επιλογή Φορέα (Νοσοκομείου / Κέντρου Υγείας) 
Σε περιπτώσεις όπου ο χρήστης είναι αντιστοιχισμένος σε περισσότερους από έναν φορείς (π.χ. Κεντρικό 
Νοσοκομείο και ένα ή περισσότερα Κέντρα Υγείας), απαιτείται η επιλογή του φορέα με τον οποίο 
επιθυμεί να εργαστεί. 

 
Μετά την είσοδο στο σύστημα, εμφανίζονται από προεπιλογή τα δεδομένα του κεντρικού φορέα που 
έχει οριστεί για τον χρήστη. 
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Για την προβολή ή διαχείριση δεδομένων άλλου φορέα, ο χρήστης θα πρέπει να πραγματοποιήσει αλλαγή 
φορέα. 

5.1.2. Διαδικασία επιλογής φορέα 
Η επιλογή φορέα πραγματοποιείται από το επάνω δεξί μέρος της οθόνης, μέσω της επιλογής «Επιλογή 
Πελάτη». 

 
Στο αναδυόμενο παράθυρο που εμφανίζεται, ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να αναζητήσει τον επιθυμητό 
φορέα μέσω του πεδίου «Αναζήτηση Πελάτη» ή να τον επιλέξει απευθείας από τη λίστα διαθέσιμων 
φορέων (Νοσοκομείων ή Κέντρων Υγείας). 
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Με την επιλογή «ΕΠΙΛΟΓΗ ΠΕΛΑΤΗ», το σύστημα φορτώνει τα δεδομένα του επιλεγμένου φορέα και 
ενημερώνει όλες τις διαθέσιμες ενότητες (όπως παραγγελίες, αιτήσεις και εντολές αγοράς), ώστε να 
εμφανίζονται αποκλειστικά τα στοιχεία που σχετίζονται με αυτόν. 

 

 
 

Επισημαίνεται ότι κάθε ενέργεια που πραγματοποιείται στο σύστημα (όπως καταχώρηση, επεξεργασία ή 
προβολή δεδομένων) αφορά αποκλειστικά τον επιλεγμένο φορέα. Για τον λόγο αυτό, ο χρήστης θα πρέπει 
να επιβεβαιώνει ότι έχει επιλέξει τον σωστό φορέα πριν προχωρήσει σε οποιαδήποτε ενέργεια. 

 
5.1.3 Εισαγωγή - Κεντρική οθόνη 

Η επιλογή «Διαχείριση Παραγγελιών» χρησιμοποιείται για να παρακολουθούμε την εξέλιξη των 
παραγγελιών που έχουμε καταχωρήσει στο σύστημα. 
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Χρησιμοποιώντας τα διαθέσιμα κριτήρια αναζήτησης : 

 Αριθμός παραγγελίας 

 Κατάσταση παραγγελίας 
 Εταιρεία 

Κι επιλέγοντας «Αναζήτηση» περιορίζουμε τη λίστα των αποτελεσμάτων στις επιθυμητές εγγραφές. 

Στον πίνακα παραγγελιών εμφανίζονται οι παραγγελίες που ικανοποιούν τα κριτήρια αναζήτησης. 
Οι παραγγελίες χαρακτηρίζονται με ειδική σήμανση ως εξής: 

Τακτική 
 

Έκτακτη 
 

Κατεπείγουσα 
 

Ο χαρακτηρισμός κάθε παραγγελίας αφορά τον τρόπο διαχείρισής της από την φαρμακευτική 
εταιρεία σε όρους επεξεργασίας και παράδοσης, σύμφωνα με τους συμφωνημένους όρους μεταξύ 
νοσοκομείου και φαρμακευτικής εταιρείας. 

 
Οι πιθανές καταστάσεις μιας παραγγελίας είναι οι εξής: 
 

Κατάσταση Περιγραφή κατάστασης 

Προσωρινή Καταχώρηση Η παραγγελία βρίσκεται σε καταχώρηση ειδών 

Οριστική Καταχώρηση Η παραγγελία έχει καταχωρηθεί οριστικά στο σύστημα 
και έχει προωθηθεί στην εταιρεία για επιβεβαίωση 
ποσοτήτων παράδοσης 
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Επιβεβαιωμένη – Σε αναμονή 
έκδοσης ΔΠ 

Η εταιρεία έχει επιβεβαιώσει τις ποσότητες προς 
παράδοση και η παραγγελία έχει προωθηθεί στο 
νοσοκομείο  προς  έκδοση  του  σχετικού  δελτίου 
παραγγελίας 

Σε αναμονή έγκρισης ΔΠ Το νοσοκομείο έχει εκδώσει το σχετικό δελτίο 
παραγγελίας  και  αναμένει  τη  συγκέντρωση  των 
σχετικών υπογραφών 

Σε επεξεργασία / Συγκέντρωση 
Ειδών 

Το νοσοκομείο έχει καταχωρήσει στο σύστημα το 
υπογεγραμμένο δελτίο παραγγελίας και η παραγγελία 
έχει προωθηθεί στην εταιρεία για επεξεργασία και 
έναρξη αποστολής των ειδών 

Οριστικοποιημένη/Προς 
παράδοση 

Η εταιρεία έχει συγκεντρώσει τα είδη της παραγγελίας, 
έχει εκδώσει το σχετικό δελτίο αποστολής και τα είδη 
έχουν αποσταλεί προς παράδοση στο νοσοκομείο 

Ολοκληρωμένη Το νοσοκομείο έχει παραλάβει τα είδη, έχει 
καταχωρήσει στο σύστημα τα σχετικά δελτία 
αποστολής έχει εκδώσει το πρακτικό παραλαβής και 
αναμένει τις σχετικές υπογραφές 

Προς υποβολή Το νοσοκομείο έχει καταχωρήσει στο σύστημα το 
υπογεγραμμένο πρακτικό παραλαβής και η 
παραγγελία μπορεί να ενταχθεί σε αίτημα πληρωμής 
(υποβολή) από την εταιρεία 

Υποβληθείσα Η εταιρεία έχει εντάξει την παραγγελία σε αίτημα 
πληρωμής (υποβολή) 

Ακυρωμένη Η παραγγελία έχει ακυρωθεί από το νοσοκομείο 

 
Στα δεξιά κάθε παραγγελίας υπάρχουν οι εξής επιλογές διαχείρισης: 

 
Προβολή αναλυτικών στοιχείων παραγγελίας 

 
Ακύρωση παραγγελίας (εφόσον είναι εφικτό) 

 

 
Επιλογή εκτύπωσης δελτίου παραγγελίας και 
πρακτικού παραλαβής εφόσον είναι διαθέσιμα 

 
5.1.4 Αναζήτηση παραγγελίας 

Οι τρόποι αναζήτησης μιας παραγγελίας είναι οι εξής: 

1 Χρησιμοποιώντας τα κριτήρια αναζήτησης στην κεντρική οθόνη της «Διαχείρισης 
Παραγγελιών» και επιλέγοντας «Αναζήτηση». Κατόπιν, επιλέγουμε να δούμε τα πλήρη 
στοιχεία της παραγγελίας πατώντας το πλήκτρο «Προβολή παραγγελίας» στο δεξί μέρος 
της επιθυμητής παραγγελίας. 

2 Καταχωρώντας τον αριθμό παραγγελίας στην εισαγωγική οθόνη της πλατφόρμας «Dashboard-
>Επισκόπηση» στο ειδικό πλαίσιο «Αναζήτηση παραγγελίας με αριθμό» και επιλέγοντας 
«Αναζήτηση παραγγελίας» 
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Και οι δυο τρόποι μας οδηγούν στην αναλυτική παρουσίαση της παραγγελίας που έχει την παρακάτω 
μορφή: 

 
 

Οι ενότητες πληροφοριών της παραγγελίας είναι οι εξής: 
Στοιχεία πελάτη Στοιχεία του νοσοκομείου 

Στοιχεία παραγγελίας Βασικά στοιχεία της παραγγελίας 

Είδη παραγγελίας Είδη της παραγγελίας με ποσότητες και αξίες με 
πληροφορία για την παραγγελθείσα, την 
επιβεβαιωμένη και την εκτελεσμένη ποσότητα 
ανά είδος. 

Έγγραφα παραγγελίας Έγγραφα σχετικά με την παραγγελία (εφόσον 
έχουν εκδοθεί) 

Διαθέσιμες επιλογές Διαθέσιμες επιλογές διαχείρισης ανάλογα με την 
κατάσταση της παραγγελίας 

 

 
5.2 Ροή παραγγελίας 

5.2.1 Καταχώρηση νέας παραγγελίας 
Η καταχώρηση νέας παραγγελίας εκκινεί με την ειδική επιλογή «Παραγγελίες->Νέα 
Παραγγελία» στο αριστερό menu επιλογών. 
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Στο ειδικό πλαίσιο αναζήτηση πληκτρολογούμε οποιαδήποτε στοιχείο γνωρίζουμε για το 
σκεύασμα που μας ενδιαφέρει (εμπορική ονομασία, κωδικό ΕΟΦ κλπ) και επιλέγουμε 
«Αναζήτηση». 

Τα αποτελέσματα εμφανίζονται ομαδοποιημένα ανά σύμβαση που το σκεύασμα είναι διαθέσιμο 
για το νοσοκομείο μας. Επιπλέον, εμφανίζεται και η διαθέσιμη ποσότητα της σχετικής σύμβασης. 

Στο ειδικό πεδίο «Επιθυμητή Ποσότητα» καταχωρούμε την ποσότητα που επιθυμούμε να 
παραγγείλουμε και επιλέγουμε «Παραγγελία». Με αυτόν τον τρόπο δημιουργείται μια νέα 
παραγγελία προς την εταιρεία που προμηθεύει το επιλεγμένο σκεύασμα, με την επιλεγμένη 
ποσότητα και το σύστημα μας οδηγεί στις αναλυτικές πληροφορίες της παραγγελίας. 

Το σύστημα μας οδηγεί στην αναλυτική προβολή της παραγγελίας όπου μπορούμε να δούμε όλα 
τα στοιχεία αλλά και να επεξεργαστούμε τα είδη και τις ποσότητες της παραγγελίας. 
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Η προεπιλεγμένη διεύθυνση αποστολής (shipto/φαρμακείο) είναι η βασική καταχωρημένη 
διεύθυνση του νοσοκομειακού φαρμακείου, όπως αυτή έχει καταχωρηθεί από τον διαχειριστή του 
νοσοκομείου. 

Στην περίπτωση που επιθυμούμε να αλλάξουμε τη διεύθυνση αποστολής (shipto/φαρμακείο) 
επιλέγουμε «Αλλαγή διεύθυνση αποστολής», όπως φαίνεται παρακάτω: 

 
Στο πλαίσιο που εμφανίζεται, επιλέγουμε την επιθυμητή διεύθυνση αποστολής από τις διαθέσιμες 
επιλογές και κατόπιν επιλέγουμε «Αλλαγή Διεύθυνσης Αποστολής». 

Η κάθε διεύθυνση αποστολής (shipto/φαρμακείο) συνδέεται με την αντίστοιχη επιτροπή 
παραλαβής. 

 
Ο προεπιλεγμένος τύπος της παραγγελίας είναι «Τακτική». Μπορούμε να αλλάξουμε τον τύπο της 
παραγγελίας επιλέγοντας «Αλλαγή Τύπου Παραγγελίας», όπως φαίνεται παρακάτω: 
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Στο πλαίσιο που εμφανίζεται, επιλέγουμε τον επιθυμητό τύπο και επιλέγουμε «Αλλαγή Τύπου 
Παραγγελίας». 

Επιπλέον, μπορούμε να προσθέσουμε νέο είδος στην παραγγελία με την επιλογή «Προσθήκη 
Είδους». 

Σημείωση 1#. Κατά την προσθήκη επιπλέον είδους στην παραγγελία, μπορούμε να επιλέξουμε 
αποκλειστικά είδη τα οποία αφενός είναι της ίδιας προμηθεύτριας εταιρείας αφετέρου 
συμπεριλαμβάνονται στην ίδια σύμβαση προμήθειας με αυτή του αρχικού είδους. 

Σημείωση 2#. Σε περίπτωση που η ζητούμενη ποσότητα υπερβαίνει την στατιστικώς οριζόμενη 
εκτιμώμενη ποσότητα, ο χρήστης καλείται να καταχωρήσει το πεδίο των σχολίων. 
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Σημείωση 3#. Σε περίπτωση που η ζητούμενη ποσότητα συγκεκριμένου σκευάσματος δεν είναι 
διαθέσιμη λόγω ειδικών όρων της επιλεγμένης συμβάσης , η εφαρμογή παρέχει στον χρήστη την 
δυνατότητα επιλογής άλλου σκευάσματος ιδίας δραστικής. 

 
Οι διαθέσιμες επιλογές διαχείρισης είναι οι εξής: 

Προσθήκη είδους Αν επιθυμούμε να προσθέσουμε νέα είδη στην 
παραγγελία 

Προσωρινή καταχώρηση παραγγελίας Αν επιθυμούμε την προσωρινή καταχώρηση της 
παραγγελίας ώστε να την επεξεργαστούμε 
αργότερα 

Οριστική καταχώρηση παραγγελίας Αν επιθυμούμε να οριστικοποιήσουμε την 
παραγγελία και να την προωθήσουμε στην 
εταιρεία  προς  επιβεβαίωση  ειδών  και 
ποσοτήτων 

Ακύρωση παραγγελίας Αν επιθυμούμε να ακυρώσουμε την παραγγελία 

 

5.2.2 Οριστική καταχώρηση παραγγελίας 
Μετά την οριστική καταχώρηση της παραγγελίας, αυτή προωθείται στην προμηθεύτρια εταιρεία 
ώστε να με τη σειρά της να επιβεβαιώσει τη διαθεσιμότητα των ειδών και τις ποσότητες που είναι 
σε θέση να παραδώσει. 

Η παραγγελία θα βρίσκεται σε κατάσταση «Οριστική Καταχώρηση» μέχρι να ολοκληρώσει τη 
σχετική διαδικασία η προμηθεύτρια εταιρεία. 

Οι διαθέσιμες επιλογές διαχείρισης είναι οι εξής: 

Ακύρωση παραγγελίας Αν επιθυμούμε να ακυρώσουμε την παραγγελία 

 

5.2.3 Έκδοση δελτίου παραγγελίας 
Μετά την επιβεβαίωση διαθεσιμότητας ειδών και ποσοτήτων από την προμηθεύτρια εταιρεία η 
παραγγελία βρίσκεται σε κατάσταση «Επιβεβαιωμένη – Σε αναμονή έκδοσης ΔΠ» και είμαστε 
έτοιμοι να εκδώσουμε το αντίστοιχο δελτίο παραγγελίας. 
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Η έκδοση του δελτίου παραγγελίας πραγματοποιείται μέσω της ειδικής επιλογής «Έκδοση Δελτίου 
Παραγγελίας» στην ενότητα «Έγγραφα Παραγγελίας». 

 
Επιλέγοντας την έκδοση του δελτίου παραγγελίας εμφανίζεται νέα επιλογή «Λήψη Δελτίου 
Παραγγελίας» μέσω της οποίας μπορούμε να δούμε και να εκτυπώσουμε το δελτίο παραγγελίας 
ώστε να προχωρήσουμε στην συγκέντρωση των σχετικών υπογραφών. 
 

Αντίστοιχα, είναι διαθέσιμη η επιλογή «Επισύναψη υπογεγραμμένου δελτίου παραγγελίας» μέσω 
της οποίας μπορούμε να κάνουμε upload το υπογεγραμμένο δελτίο παραγγελίας και να 
προχωρήσουμε την παραγγελία στην επόμενη φάση. 

 
 
Οι διαθέσιμες επιλογές διαχείρισης είναι οι εξής: 

Έκδοση δελτίου παραγγελίας Για την έκδοση του δελτίου παραγγελίας 

Λήψη δελτίου παραγγελίας Για την προβολή και εκτύπωση του δελτίου 
παραγγελίας 

Επισύναψη υπογεγραμμένου 
δελτίου παραγγελίας 

Για τη μεταφόρτωση του υπογεγραμμένου 
δελτίου παραγγελίας στο σύστημα 

Έγκριση δελτίου παραγγελίας Για την προώθηση της παραγγελίας στην 
προμηθεύτρια εταιρεία 

Ακύρωση παραγγελίας Αν επιθυμούμε να ακυρώσουμε την παραγγελία 
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5.2.4 Έγκριση δελτίου παραγγελίας 
Μετά την επισύναψη του υπογεγραμμένου δελτίου παραγγελίας, είναι διαθέσιμη η επιλογή 

«Έγκριση Δελτίου Παραγγελίας». 
 

Μετά την έγκριση του δελτίου παραγγελίας, αυτή προωθείται εκ νέου στην προμηθεύτρια εταιρεία 
ώστε να με τη σειρά της να προχωρήσει στην συγκέντρωση και αποστολή των ειδών της 
παραγγελίας. 

Η παραγγελία θα βρίσκεται σε κατάσταση «Σε επεξεργασία / Συγκέντρωση Ειδών» μέχρι να 
ολοκληρώσει τη σχετική διαδικασία η προμηθεύτρια εταιρεία. 

Σημείωση: Το νοσοκομείο δύναται να προωθήσει την παραγγελία στην επόμενη κατάσταση 
χωρίς την υποχρεωτική επισύναψη του υπογεγραμμένου δελτίου παραγγελίας. Σε αυτήν 
την περίπτωση, το νοσοκομείο καλείται να επισυνάψει το υπογεγραμμένο δελτίο 
παραγγελίας όταν αυτό βρίσκεται στη διάθεσή του μέσω της επιλογής «Εκκρεμότητες 
Εγγράφων» (βλ. Παρ. 4.3) 

 

5.2.5 Διαχείριση Παραλαβής από Κέντρο Υγείας 

Στην περίπτωση που η παραγγελία αφορά Κέντρο Υγείας, στη διαδικασία παραλαβής 
παρεμβάλλεται ο χρήστης με ρόλο «Υπεύθυνος Παραλαβής», ο οποίος ανήκει στο αντίστοιχο 
Κέντρο Υγείας και είναι αρμόδιος για την καταχώρηση της παραλαβής. 

Ο χρήστης αυτός αναλαμβάνει τη διαχείριση της παραλαβής της παραγγελίας, σύμφωνα με τα 
βήματα που περιγράφονται στη συνέχεια, και με την ολοκλήρωση της διαδικασίας προχωρά στην 
έκδοση της Βεβαίωσης Παραλαβής. 

Ο Υπεύθυνος Παραλαβής έχει πρόσβαση αποκλειστικά στις παραγγελίες που αφορούν το Κέντρο 
Υγείας στο οποίο είναι αντιστοιχισμένος. Επιπλέον, εμφανίζονται μόνο οι παραγγελίες που 
βρίσκονται σε κατάσταση «Οριστικοποιημένη / Προς παράδοση», δηλαδή παραγγελίες που είναι 
έτοιμες προς παραλαβή. 
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5.2.6 Παραλαβή παραγγελίας 
Μόλις η προμηθεύτρια εταιρεία ολοκληρώσει τη συγκέντρωση ειδών και την αποστολή της 
παραγγελίας, αυτή περνάει σε κατάσταση «Οριστικοποιημένη/Προς παράδοση» και έχουμε τη 
δυνατότητα να προχωρήσουμε στην παραλαβή των ειδών. 
 

Για την ολοκλήρωση της παραλαβής, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση του πεδίου «Εκτελεσμένη 
Ποσότητα» για όλα τα είδη της παραγγελίας. 
 

Η συμπλήρωση του πεδίου «Εκτελεσμένη Ποσότητα» για κάθε είδος πραγματοποιείται με την ειδική 
επιλογή «Αλλαγή Εκτελεσμένης Ποσότητας» στο δεξί μέρος κάθε είδους της παραγγελίας. 

Στο ειδικό πλαίσιο που εμφανίζεται επιλέγουμε την «Καταχώρηση Νέας Παραλαβής» 
συμπληρώνουμε την εκτελεσμένη ποσότητα (ποσότητα δελτίου αποστολής) , το σχετικό 
παραστατικό που συνοδεύει την παράδοση και επιλέγουμε «Καταχώρηση». 
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Η τμηματική παραλαβή δύναται να επαναληφθεί μέχρι εξαντλήσεως των ποσοτήτων που 
περιλαμβάνει η παραγγελία . 
 
 

 

Μετά την ολοκλήρωση της καταχώρηση των εκτελεσμένων/παραληφθεισών ποσοτήτων επιλέγουμε 
«Ολοκλήρωση Παραλαβής» και η παραγγελία προωθείται σε κατάσταση «Ολοκληρωμένη». 

Οι διαθέσιμες επιλογές διαχείρισης είναι οι εξής: 
Αλλαγή Εκτελεσμένης Ποσότητας Για την καταχώρηση των παραληφθεισών 

ποσοτήτων ανά είδος 

Ολοκλήρωση Παραλαβής Για την ολοκλήρωση παραλαβής της 
παραγγελίας και προώθησή της σε κατάσταση 
«Ολοκληρωμένη» 

 
Σημείωση #1. Στην περίπτωση που η παραγγελία παραδοθεί τμηματικά (με πολλαπλά δελτία 
αποστολής), η διαδικασία παραλαβής δύναται να εκτελεσθεί τμηματικά, όπου θα 
καταχωρηθούν οι ποσότητες παραλαβής ανά είδος και θα μεταφορτωθούν (upload) όλα τα 
σχετικά δελτία αποστολής. Όμως, για τις ανάγκες ενημέρωσης των πληροφοριακών συστημάτων 
των νοσοκομείων με τη χρήση των ειδικών  APIs, συστήνεται η τμηματική  καταχώρηση τόσο της 
παραληφθείσας ποσότητας όσο και του αριθμού του σχετικού   παραστατικού, τη στιγμή που 
πραγματοποιείται κάθε τμηματική παραλαβή. 

Σημείωση #2. Στην περίπτωση που πραγματοποιούνται τμηματικές καταχωρήσεις της 
παραληφθείσας ποσότητας, η επιλογή «Ολοκλήρωση παραλαβής» θα πρέπει να γίνει ΜΟΝΟ 
όταν θα έχουν ολοκληρωθεί όλες οι επιμέρους παραλαβές, καθώς με την επιλογή η παραγγελία 
θα προωθηθεί σε κατάσταση «Ολοκληρωμένη» και δε θα είναι δυνατή οποιαδήποτε παρέμβαση 
σε αυτή. 
 
 

5.2.7 Έκδοση βεβαίωσης παραλαβής Κέντρων Υγείας 
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας παραλαβής από τον χρήστη με ρόλο Υπεύθυνος Παραλαβής, η 
παραγγελία μεταβαίνει σε κατάσταση «Ολοκληρωμένη». 

 
Στο σημείο αυτό, και αποκλειστικά για τις περιπτώσεις που αφορούν Κέντρα Υγείας, δίνεται η δυνατότητα 
στον χρήστη με ρόλο Υπεύθυνος Παραλαβής να πραγματοποιήσει λήψη της Βεβαίωσης Παραλαβής 
Παραγγελίας. 
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Η λήψη πραγματοποιείται μέσω του ομώνυμου κουμπιού «Λήψη Βεβαίωσης Παραλαβής», το οποίο 
εμφανίζεται στην προβολή της παραγγελίας μετά την ολοκλήρωσή της. 

 

 
 

5.2.8 Έκδοση πρακτικού παραλαβής 
Μετά την ολοκλήρωση της παραλαβής της παραγγελίας, είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε στην 
έκδοση του αντίστοιχου Πρακτικού Παραλαβής. 
Στις περιπτώσεις που η παραγγελία αφορά Κέντρο Υγείας, η έκδοση του Πρακτικού Παραλαβής 
πραγματοποιείται είτε από το αρμόδιο κεντρικό νοσοκομείο είτε από το Κέντρο Υγείας από την 
επιλογή «Εκκρεμότητες εγγράφων». 

 

Η έκδοση του πρακτικού παραλαβής της παραγγελίας πραγματοποιείται μέσω της ειδικής επιλογής 
«Έκδοση Πρακτικού Παραλαβής» στην ενότητα «Έγγραφα Παραγγελίας». 

Επιλέγοντας την έκδοση του πρακτικού παραλαβής εμφανίζεται νέα επιλογή «Λήψη Πρακτικού 
Παραλαβής Παραγγελίας» μέσω της οποίας μπορούμε να δούμε και να εκτυπώσουμε το πρακτικό 
παραλαβής ώστε να προχωρήσουμε στην συγκέντρωση των σχετικών υπογραφών. 
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Αντίστοιχα, είναι διαθέσιμη η επιλογή «Επισύναψη υπογεγραμμένου πρακτικού παραλαβής» μέσω 
της οποίας μπορούμε να κάνουμε upload το υπογεγραμμένο πρακτικό παραλαβής και να 
προχωρήσουμε την παραγγελία στην επόμενη φάση. 

 
Οι διαθέσιμες επιλογές διαχείρισης είναι οι εξής: 
 

Έκδοση πρακτικού παραλαβής Για την έκδοση του πρακτικού παραλαβής 

Λήψη πρακτικού παραλαβής Για την προβολή και εκτύπωση του πρακτικού 
παραλαβής 

Επισύναψη υπογεγραμμένου 
πρακτικού παραλαβής 

Για τη μεταφόρτωση του υπογεγραμμένου 
πρακτικού παραλαβής στο σύστημα 

 
Σημείωση: Το νοσοκομείο δύναται να προωθήσει την παραγγελία σε αυτήν την κατάσταση 
χωρίς την υποχρεωτική επισύναψη του υπογεγραμμένου πρακτικού παραλαβής. Σε αυτήν 
την περίπτωση, το νοσοκομείο καλείται να επισυνάψει το υπογεγραμμένο πρακτικό 
παραλαβής όταν αυτό βρίσκεται στη διάθεσή του μέσω της επιλογής «Εκκρεμότητες 
Εγγράφων» (βλ. Παρ. 4.3) 
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5.3 Εκκρεμότητες εγγράφων 

Με την επιλογή «Εκκρεμότητες εγγράφων» έχουμε τη δυνατότητα να επισυνάψουμε 
υπογεγραμμένα έγγραφα (δελτία παραγγελίας, πρακτικά παραλαβής) σε παραγγελίες που υπάρχει 
η σχετική εκκρεμότητα. 

Στον πίνακα εμφανίζονται οι παραγγελίες που έχουν εκκρεμότητα επισύναψης εγγράφων με την 
κατάλληλη σήμανση ώστε να γνωρίζουμε άμεσα τη σχετική έλλειψη. 

Για την επισύναψη του εγγράφου, εντοπίζουμε την παραγγελία και επιλέγουμε «Επισύναψη 
Εγγράφου» στο δεξί μέρος του πίνακα: 

 
Στο ειδικό πλαίσιο που εμφανίζεται, επιλέγουμε τον τύπο εγγράφου που επιθυμούμε να 
επισυνάψουμε και μετά επιλέγουμε το «Επιλογή»: 

Σημείωση: Η επισύναψη των εγγράφων μπορεί να πραγματοποιηθεί και με τη χρήση της 
ειδικής εφαρμογής για κινητές συσκευές που έχει διατεθεί προς αυτή τη λειτουργία. (βλ. 
Παρ. 8) 
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Στο επόμενο ειδικό πλαίσιο είναι διαθέσιμη η επιλογή μέσω της οποίας μπορούμε να κάνουμε 
upload το υπογεγραμμένο έγγραφο. 

 

 

 
5.4 Διορθώσεις εγγράφων 

Με την επιλογή «Διορθώσεις εγγράφων» έχουμε τη δυνατότητα να επισυνάψουμε υπογεγραμμένα 
έγγραφα (δελτία παραγγελίας, πρακτικά παραλαβής) σε παραγγελίες που υπάρχει η σχετική 
οδηγία προς διόρθωση των συγκεκριμένων εγγράφων. 
 

Στον πίνακα εμφανίζονται οι παραγγελίες που απαιτούν διορθώσεις επισύναψης εγγράφων με την 
κατάλληλη σήμανση ώστε να γνωρίζουμε άμεσα τη σχετική έλλειψη. 
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Για την επισύναψη του εγγράφου, εντοπίζουμε την παραγγελία και επιλέγουμε «Προβολή 
Παραγγελίας» στο δεξί μέρος του πίνακα: 
 

 
 
Εφόσον οδηγηθούμε στην αναλυτική παρουσίαση της παραγγελίας που έχει την παρακάτω μορφή, 
θα πρέπει να προχωρήσουμε στη διόρθωση των εγγράφων. 

 

Στην ενότητα «Έγγραφα Παραγγελίας» για κάθε έγγραφο το οποίο χρήζει διόρθωσης εμφανίζεται 
η επιλογή «Αντικατάσταση Εγγράφου» και το σχετικό έγγραφο είναι σε κατάσταση «Προς 
Διόρθωση». 
 

 
Στο παρακάτω ειδικό πλαίσιο εμφανίζεται η αιτιολογία με βάση την οποία το έγγραφο χρήζει 
διόρθωσης (π.χ. «Λάθος έγγραφο») και υπάρχει διαθέσιμη η επιλογή μέσω της οποίας μπορούμε 
να κάνουμε upload το διορθωμένο υπογεγραμμένο έγγραφο. 
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Με την επιτυχή επισύναψη του εγγράφου ολοκληρώνεται η διαδικασία διόρθωσης και η κατάσταση 
του εγγράφου είναι πλέον «Προς Έλεγχο». 
 

 
 

5.5 Προβολή ειδών 

Με την επιλογή «Προβολή ειδών» έχουμε τη δυνατότητα να δούμε και να αναζητήσουμε τα είδη 
που είναι διαθέσιμα προς παραγγελία στην πλατφόρμα. 

 
Στο ειδικό πλαίσιο αναζήτηση πληκτρολογούμε οποιαδήποτε στοιχείο γνωρίζουμε για το σκεύασμα 
που μας ενδιαφέρει (εμπορική ονομασία, κωδικό ΕΟΦ κλπ) και επιλέγουμε «Αναζήτηση». 

Τα αποτελέσματα εμφανίζονται ομαδοποιημένα ανά σύμβαση που εξυπηρετεί το κάθε σκεύασμα. 
Επιλέγοντας το βελάκι στο δεξί μέρος κάθε σύμβασης εμφανίζονται τα σκευάσματα που 
ικανοποιούν το κριτήριο αναζήτησης. 

 
Αν στην αναζήτηση χρησιμοποιήσουμε το ειδικό σύμβολο ‘%’ και επιλέξουμε αναζήτηση, 
εμφανίζονται όλα τα σκευάσματα, ανά σύμβαση, που μπορούμε να παραγγείλουμε από την 
πλατφόρμα. 

Επίσης, έχουμε τη δυνατότητα εξαγωγής του πίνακα αποτελεσμάτων επιλέγοντας «Export Excel». 
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6. Αιτήσεις Ειδικών Νοσοκομειακών Παραγγελιών (ΙΦΕΤ) 
6.1. Διαχείριση Αιτήσεων ΙΦΕΤ 

6.1.2. Εισαγωγή - Κεντρική οθόνη 
Η επιλογή «Αιτήσεις Ειδικών Παραγγελιών (ΙΦΕΤ) -> Διαχείριση Αιτήσεων ΙΦΕΤ» στο αριστερό 
menu επιλογών χρησιμοποιείται για να παρακολουθούμε την εξέλιξη των αιτημάτων ειδικών 
νοσοκομειακών παραγγελιών προς τον ΙΦΕΤ που έχουμε καταχωρήσει στο σύστημα. 
 

 
 
 
Χρησιμοποιώντας τα διαθέσιμα κριτήρια αναζήτησης : 

 Αριθμός Αίτησης 
 Κατάσταση Αίτησης 
 Ημερ/νια Οριστικής Καταχώρισης Από 
 Ημερ/νια Οριστικής Καταχώρισης Έως 

 
Και επιλέγοντας «Αναζήτηση» περιορίζουμε τη λίστα των αποτελεσμάτων στις επιθυμητές 
εγγραφές. 
 

 
6.2 Ροή Αίτησης  

6.2.1 Δημιουργία αιτήματος Ειδικής Νοσοκομειακής Παραγγελίας προς τον ΙΦΕΤ 

Η καταχώρηση νέας αίτησης εκκινεί με την ειδική επιλογή «Αιτήσεις Ειδικών Παραγγελιών (ΙΦΕΤ) 
-> Διαχείριση Αιτήσεων ΙΦΕΤ» στο αριστερό menu επιλογών. Επιλέγοντας «Δημιουργία Αίτησης 
ΙΦΕΤ» δίνεται η δυνατότητα καταχώρισης νέου αιτήματος για ειδική νοσοκομειακή παραγγελία 
προς τον ΙΦΕΤ. 
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Εφόσον συμπληρωθούν τα παρακάτω πεδία καταχωρείται το αίτημα προς τον ΙΦΕΤ. 

• Εμπορική Ονομασία Σκευάσματος 
• Barcode 
• Δραστική Ουσία 
• Αιτούμενη Ποσότητα 
• Κωδικός Εγκεκριμένης Αίτησης ΣΗΠ 

 

 

Σημείωση: Στην κατηγορία αυτή, και επειδή υπάρχει πιθανότητα να μην υπάρχει το barcode του 
Σκευάσματος (δεν έχει εισαχθεί ξανά στη χώρα), η παραγγελία μπορεί να προχωρήσει μόνο με την 
δραστική ή την εμπορική ονομασία χωρίς το barcode του σκευάσματος. 
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6.2.2 Οριστική Καταχώρηση αίτησης 

 
Για να οριστικοποιηθεί η αίτηση προς τον ΙΦΕΤ θα πρέπει να επισυναφθούν τα απαραίτητα έγγραφα. 
 
Ένα έγγραφο σε επίπεδο παραγγελίας (ΕΠΙΣΥΝΑΨΗ ΕΝΤΥΠΟΥ ΑΙΤΗΣΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ) και 
ένα ανά είδος (ΕΠΙΣΥΝΑΨΗ ΕΝΤΥΠΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗΣ  ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ – ΙΑΤΡΙΚΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ) 
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Στην συνέχεια γίνεται οριστική καταχώριση της αίτησης. 
 

6.3  Διαδικασία παραγγελίας από ΙΦΕΤ ελλειπτικών σκευασμάτων (Φάρμακα έκτακτης 
Εισαγωγής) και Αιτήματος σε ΙΦΕΤ για νοσοκομειακή παραγγελία 

 

Όταν μια παραγγελία βρίσκεται σε κατάσταση Επιβεβαιωμένη – Σε αναμονή έκδοσης ΔΠ, και η εταιρεία 
έχει δηλώσει έλλειψη (για το σύνολο της αιτούμενης ποσότητας ή για μέρος αυτής) τότε το νοσοκομείο 
έχει την δυνατότητα να πραγματοποιήσει συμπληρωματική παραγγελία για την υπόλοιπη ποσότητα που  
δεν έχει εκτελεστεί λόγω έλλειψης από την φαρμακευτική από τον ΙΦΕΤ πατώντας το κουμπί 
“+ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ ΠΡΟΣ ΙΦΕΤ” . 
 
 
Ακολουθούν τα βήματα για την ολοκλήρωση της παραγγελίας από τον ΙΦΕΤ 
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Όταν οριστικοποιηθεί η παραγγελία στον ΙΦΕΤ από το νοσοκομείο για ελλειπτικά σκευάσματα η 
κατάσταση της αλλάζει σε «Σε Αναμονή Έγκρισης από ΕΚΑΠΥ». 
 

 
 
Μόλις η παραγγελία εγκριθεί από την ΕΚΑΠΥ τότε η κατάσταση της αλλάζει σε Οριστική 
Καταχώριση. 
 

 
 
 
 

Από το σημείο αυτό και μετά η διαδικασία παραγγελίας, ακολουθεί τα οριζόμενα στην 
παράγραφο 5, και ειδικότερα από την περ. 5.2.2 - Οριστική καταχώρηση παραγγελίας, και ο 
ΙΦΕΤ θα ακολουθήσει τη διαδικασία έγκρισης της παραγγελίας. 
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7. Παράμετροι 
7.1. Επιτροπές Παραλαβής 

7.1.2. Εισαγωγή - Κεντρική οθόνη 
Στην επιλογή «Επιτροπές Παραλαβής» ορίζουμε τα ονόματα των μελών της επιτροπής παραλαβής 
που υπογράφουν τα πρακτικά παραλαβής των παραγγελιών. 

Το σύστημα μας δίνει τη δυνατότητα να ορίζουμε το χρονικό διάστημα θητείας της επιτροπής καθώς 

και να μεταφορτώσουμε το σχετικό έγγραφο που ορίζει την επιτροπή (απόφαση κλπ). 

 
Χρησιμοποιώντας τα διαθέσιμα κριτήρια αναζήτησης : 

 Ονοματεπώνυμο μέλους 
 Ημερ/νία ισχύος (από-έως) 

Κι επιλέγοντας «Αναζήτηση» περιορίζουμε τη λίστα των αποτελεσμάτων στις επιθυμητές εγγραφές. 
7.1.3 Δημιουργία Επιτροπής Παραλαβής 

Επιλέγοντας «Δημιουργία Επιτροπής Παραλαβής» εμφανίζεται ειδικό πλαίσιο στο οποίο 
καταχωρούμε τη διάρκεια θητείας, τα ονόματα των τριών τακτικών και των τριών 
αναπληρωματικών μελών καθώς και την διεύθυνση αποστολής (shipto) του αντίστοιχου 
φαρμακείου και επισυνάπτουμε το σχετικό έγγραφο ορισμού της επιτροπής. 
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Σε περίπτωση που η Επιτροπή Παραλαβής που καταχωρούμε αφορά Κεντρικό διαγωνισμό 
επιλέγουμε το «Ναι» και ενεργοποιείται λίστα στην οποία πρέπει να επιλεγεί η Συμφωνία Πλαίσιο 
της συγκεκριμένης επιτροπής. 
 

 

 
Κατόπιν επιλέγουμε «Αποθήκευση» και επιστρέφουμε στην αρχική οθόνη. 

Στην αρχική οθόνη έχουμε τη δυνατότητα επεξεργασίας μιας καταχώρησης επιλέγοντας το ειδικό 
σύμβολο στο δεξί μέρος κάθε καταχώρησης. Επίσης, έχουμε τη δυνατότητα προβολής του σχετικού 
εγγράφου που έχουμε μεταφορτώσει επιλέγοντας «Προβολή». 

 
Σημείωση #1. Κατά την έκδοση πρακτικού παραλαβής παραγγελίας, στο έγγραφο συμπληρώνονται 
αυτόματα τα ονόματα της επιτροπής που έχει οριστεί και ισχύει κατά το χρονικό διάστημα που 
αφορά στην ημερομηνία του πρακτικού παραλαβής. 
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Σημείωση #2. Στην περίπτωση επιτροπών κεντρικών διαγωνισμών, η οριστική έγκριση και 
ενεργοποίηση των αντίστοιχων επίτροπων πραγματοποιείται κεντρικά από την ΕΚΑΠΥ, μετά από 
σχετική απόφαση του Δ.Σ. της ΕΚΑΠΥ. 

 

7.2 Εθελοντικές εκπτώσεις 
7.2.1 Εισαγωγή - Κεντρική οθόνη 

Στην επιλογή «Εθελοντικές εκπτώσεις» ορίζουμε τις εθελοντικές εκπτώσεις που μας προσφέρουν 
οι εταιρείες για συγκεκριμένα σκευάσματα για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 

Χρησιμοποιώντας τα διαθέσιμα κριτήρια αναζήτησης : 

 Σκεύασμα 

Και επιλέγοντας «Αναζήτηση» περιορίζουμε τη λίστα των αποτελεσμάτων στις επιθυμητές εγγραφές. 
 

 
7.2.2 Δημιουργία Εθελοντικής Έκπτωσης 

Επιλέγοντας «Προσθήκη εθελοντικής έκπτωσης» εμφανίζεται ειδικό πλαίσιο στο οποίο 
μπορούμε να καταχωρήσουμε τις πληροφορίες της έκπτωσης. 
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Καταχωρούμε το σκεύασμα, την τελική τιμή αγοράς (χωρίς ΦΠΑ) και το διάστημα ισχύος της 
έκπτωσης. 

Επίσης, είναι υποχρεωτικό να επισυνάψουμε και το σχετικό έγγραφο της εταιρείες που να 
πιστοποιεί την εθελοντική έκπτωση. 

Όταν  ολοκληρώσουμε  την  καταχώρηση  των  στοιχείων  της  έκπτωσης  επιλέγουμε 
«Αποθήκευση» για την ολοκλήρωση της αποθήκευσης. 

Σημείωση. Η τιμή έκπτωσης θα χρησιμοποιείται για τις ανάγκες της τιμολόγησης, μόνο για το 
διάστημα που έχει οριστεί κατά τη διαδικασία της καταχώρησης (και αναφέρεται στο έγγραφο 
της εταιρείας). 
 

8. Λογαριασμός 
8.1 Ειδοποιήσεις 

Με την επιλογή «Ειδοποιήσεις» ο χρήστης μπορεί να δει τις ειδοποιήσεις που έχουν καταχωρηθεί 
στο σύστημα και τον αφορούν. 

 

Επιλέγοντας τον τίτλο μιας ειδοποίησης εμφανίζεται το συνολικό κείμενο αυτής. 
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Εικόνα 1 Προβολή Ανακοίνωσης 

8.2 Εκπαιδευτικό υλικό 

Με την επιλογή «Εκπαιδευτικό υλικό» ο χρήστης έχει πρόσβαση σε εκπαιδευτικό υλικό που αφορά στη 
χρήση της πλατφόρμας. 
 

 
Εικόνα 2 Εκπαιδευτικό Υλικό 

Επιλέγοντας τον τίτλο μιας εγγραφής εμφανίζονται αναλυτικές πληροφορίες που αφορούν στην 
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επιλεγμένη θεματική ενότητας. 
 

8.3 Αρχείο Αναφορών 
Με την επιλογή «Αρχείο Αναφορών» ο χρήστης μπορεί να αναζητήσει τα αρχεία Excel όπου είχε ζητήσει 
για εξαγωγή από το κουμπί «Export Excel» από την αντίστοιχη ενότητα ή να δημιουργήσει νέα Αναφορά. 
 

8.4 Επικοινωνία 
Με την επιλογή «Επικοινωνία» ο χρήστης μπορεί να στείλει μήνυμα στους διαχειριστές της 
πλατφόρμας για οποιαδήποτε θέμα αφορά στη χρήση της πλατφόρμας ή/και πιθανές προτάσεις 
βελτίωσης στη λειτουργία της. Καταχωρούμε τα στοιχεία μας καθώς και τη μήνυμά μας στο ειδικό 
πλαίσιο και επιλέγουμε «Αποστολή». 

 

Καταχωρούμε τα στοιχεία μας καθώς και τη μήνυμά μας στο ειδικό πλαίσιο και επιλέγουμε 
«Αποστολή». 
 
 

9. Εφαρμογή επισύναψης εγγράφων για κινητές συσκευές 

9.1. Εισαγωγή 

Για τη διευκόλυνση των χρηστών στην ανάρτηση των απαραίτητων εγγράφων για την εξυπηρέτηση 
των παραγγελιών, δημιουργήθηκε ειδική διαδικτυακή εφαρμογή (web 

application) μέσω της οποίας μπορούμε εύκολα και γρήγορα να αναρτήσουμε τα σχετικά 
έγγραφα μιας παραγγελίας. 

9.2. Είσοδος στην εφαρμογή 

Η είσοδος στην ειδική εφαρμογή πραγματοποιείται με τη χρήση οποιασδήποτε κινητής συσκευής 
(mobile, tablet) η οποία έχει photo camera και μέσω οποιουδήποτε web browser, στην ειδική 
διεύθυνση που θα σας δοθεί από τους διαχειριστές. 
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Όπως φαίνεται στην εικόνα, καταχωρούμε τα στοιχεία εισόδου που σας έχουν δοθεί από τους 
διαχειριστές και επιλέγουμε «Είσοδος». 

Σημείωση. Τα στοιχεία εισόδου είναι ακριβώς τα ίδια με αυτά που χρησιμοποιούμε για την 
είσοδο στη βασική πλατφόρμα. 
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9.3. Εισαγωγή - Κεντρική οθόνη 

Στην κεντρική οθόνη, εμφανίζεται η ειδική επιλογή «Έναρξη Σάρωσης» η οποία εκκινεί τη 
διαδικασία σάρωσης ενός εγγράφου. 

 

9.4. Επισύναψη εγγράφων σε παραγγελία 

Μόλις επιλέξουμε «Έναρξη Σάρωσης» ενεργοποιείται η camera της κινητής συσκευής και στο 
ειδικό πλαίσιο τοποθετούμε το περίγραμμα του εγγράφου που επιθυμούμε να 
αναρτήσουμε. 
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Μόλις είμαστε βέβαιοι ότι έχουμε τοποθετήσει σωστά το έγγραφο στο ειδικό πλαίσιο, 
επιλέγουμε «Έλεγχος QR code & Επισύναψη Εγγράφου». Αν το έγγραφο που έχουμε 
σαρώσει είναι έγκυρο (δηλ. αφορά παραγγελία που αναμένει το σχετικό έγγραφο), το 
σύστημα μας ενημερώνει για την επιτυχημένη ανάγνωση και ανάρτηση του εγγράφου. 

Ο συσχετισμός του εγγράφου με την κατάλληλη παραγγελία πραγματοποιείται αυτόματα 
από το σύστημα. 

 


